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Orvos túltermelés
* Most nem a választásról, nem 

a szenvedélyes kortéziáról és a 
jelöltek esélyeiről Írunk e he­
lyen, hanem az orvosi kar bu­
dapesti közgyűlésén történt kor­
festő mozzanatokat rögzítjük 
meg. Az orvosok szövetségének 
közgyűlésén izgalmas hangulatot 
eredményezett az elnök beszá­
molója, amely szerint az orvosi 
tulprodukció ma már ezt a ne­
mes hivatásit és szabad pályát 
is katasztrófáiban meggyöngi- 
tette. Négy egyetem ontja évről- 
évre az uj, a diplomas tiatal 
orvosokat, akik hiába döngetik 
az élet kapuját, nem képesek 
oda bejutni, mert minden hely 
el van foglalva. Komolyan attól 
lehel tartani, hogy a kétségbe­
ejtő kenyérgondok eltérítik az 
etikai alaptól a fiatal generációt 
és a sokszáz élni akaró orvos, 
miután már a foggyógyászatban 
sem képes boldogulni, a zeilei- 
szelésre tér, vvgy hálószobalám­
pával röntgenez

A gyűlésen csak a fővárosi 
orvosok siralmas helyzetét ecse­
telték, de ebben a jajkiáltó kor­
képben be van rámázva a vidéki 
fiatal orvosok siralmas helyzete 
is. Hiszen ma már a falun újra 
az a régi kor kezd visszatérni, 
midőn az orvoshoz fordulás 
luxus volt és a gyógyítást inkább 
a gyógyfüves javasasszonyokra 
bízzák az egyszerű, de nagyon 
pénztelen emberek. Pedig elmúlt 
az a boldog idő, midőn még 
erős. egészséges volt az Alföld 
magyar népe, midőn még a 
bőséges disznótorok okozta csö­
mör volt a leggyakoribb beteg­
ség, vagy midőn glaubersós for­
rások kúrája kellett a tultáplált 
gyomroknak. A világháborúból 
hazajött generációnak az egész­
sége alá van aknázva, de itt 
lappang a szörnyű alföldi kór 
is a tüdővész és itt les a gyor­
san terjedő szembetegség a 
trachoma. A kutak rosszak, a 
járványok szinte évszakról-év- 
szakra fellépnek és szörnyű 
pusztítást visznek véghez a 
gyermekek között.

Ha a népegészség hanyatlását 
és a betegségi statisztika ijesztő 
emelkedését látjuk, azt kell 
mondani, hogy még nem tar­
tunk az orvosi tulprodikciónál. 
Sok, nagyon sok orvos kell

még a falvakba, tanyaközpon­
tokra. Sajnos maga a szegény 
nép képtelen megfizetni az 01- 
vost és ezért csak a legbátrabb 
szivü, a leghősiesebb küzde­
lemre felvértezett és a legna­
gyobb lemondásra fogadalmat 
tett fiatalok mernek rendelőt 
nyitni egy kisebb faluban. Most 
arra el kell készülni, hogy a 
beteg nem képes a tarifái is 
kezelési dijat megfizetni. Hallot­
tunk arról, hogy a falusi nép 
tojással, csirkével, de sokszer 
csak i oldog hálálkodással, vagy 
Ígérettel képes kifizetni orvosát. 
Az is ide tartozik, hogy a le­
szegényedett falu népének 
nemcsak orvosra, de még 
patikára sincsen pénze és már 
kezd rendszerré válni, hogy a 
jövedelem nélküli orvos a maga 
házigyógyszertárából adja oda a 
gyógyító szert a betegnek, mert 
tudja, hogy a receptet nem

lehet bevenni.
Ez a reális helyzet és ezen 

segíteni, változtatni kell. Nagy 
nemzeti problémával állunk 
szemben, amelyet komolyan és 
jól kell megoldani, mert a 
pusztuló, elbetegesedő népet 
meg kell menteni a jövőnek. 
Midőn nagy szavak röpködnek 
a képviselőválasztáson, midőn 
gyönyörű délibábos képeken 
ábrándozunk a nagy jövőről, 
nem szabad elfeledkeznünk a 
faluról, annak népéről, a leg­
erősebb nemzetfenntartó elem­
ről. A nemsokára összeülő uj 
parlamentnek e téren komoly 
feladata lesz. Uj törvények kel­
lenek a falu gyógykezeléséről, 
az orvosok ottani elhelyezésé­
ről é-; a gyógyítás uj anyagi 
alapon való kezeléséről. Mert 
hiszen az orvos ép úgy kell a 
falura mint az iskola.

Tíz millió pengős beruházás történt Baján 
dr Walk» Lajos kilencéves képviselősége

alatt
A választási harcban az ellenzéki 

párt fitymáló kicsinyléssel kezeli a 
felbecsülhetetlen kapcsolatot, amely 
Baja és dr. Walkó Lajos között van. 
Ez a kicsinylés természetesen nem 
okoz mélyebb hatást a választók ré­
tegében, mert hiszen az emberek 
nemcsak a választási Ígéretből és az 
ellenzéki szólamokból állnak, hanem 
a mindennapi reális dolgokból. Azt 
pedig tudják a bajai polgárok, hogy 
mikor kezdődött a város uj tejlődési 
periódusa. 1923 óta kezd itt pezsegni 
a városi élet. Akkor lett dr. Walkó 
Lajos az országgyűlési képviselő és 
ő volt az aki megértette az illeté­
körökkel, hogy Bácska centruma 
Baja lett és ezért minden erővel fej­
leszteni, erősíteni és megnagyobbítani 
kell.

Ez a gondolat aztán közt idatba 
is ment a minisztériumokban és rö­
vid 9 év alatt sokkal több és na­
gyobb értékű intézményt létesítettek 
Baján, mint azt megelőzően száz 
éven átal. Évről évre, fokozatosan 
bővült, épült, szépült Baja és ma 
már hála Istennek kinőtt a gyermek 
cipőkből, ma már tűi van azon, hogy 
.átlagos vidéki városnak“ lehessen 
nevezni.

Kiszámíthatóan összesen 10 millió

pengő készpénzt fektettek be az el­
múlt 9 év alatt a különféle építke­
zésekbe és létesítmények létrehozá­
sába. Körülbelül ötmillió pengőt a 
város, a másik öt milliót pedig az 
állam. Természetesen a két építési 
terv egy gondolatból eredt és a be­
fektetés is egymást egészítette ki.

Elmondható, hogy ezen nagy, 
munka oroszlánrésze dr Walkó La­
josra esik, mert ő volt az, aki lehe­
tővé tette, hogy az állami építkezé­
sek zavartalanul történjenek és hogy 
azok ne kerüljék el Baját.

Nagyon sok nagyobb város van, 
amely irigy szemekkel néz ide a 
Duna mellé és azt kívánja, hogy bár 
ő is úgy fejlődhetne, mint Baja.

De azok a helybeli polgárok is 
akik itt eltek még a háború előtt, 
azok vissza fognak emlékezni a régi 
Bajára, a nehézkesen mozgó, gyenge 
szervezetű hajdani kis városra,Meg­
történt a múltban, hogy ha elrom­
lott egy szivattyús közkút, a javítást 
végző lakatosmestert csak úgy bírta 
kifizetni a várostanács, ha erre a 
célra a takarékban vett lel váltókül- 
csönt.

A városi háztartás akkori siralmas 
helyzetén mekkora fellendülés történt ?

Logikával kell gondolkozni és meg

kell szűrni a tetszetős, de gáncsos- 
kodó ellenparti szólamokat. Dr. Walkó 
Lajos megérdemli Baja választóinak 
bizalmát és szavazatát, mert az el­
múlt év alatt arról győzött meg ben­
nünket, hogy jól és hasznosan kép­
viselte Baja város érdekeit.

Válasz egy tompái 
levélre

Levelet kaptunk a tompái választó- 
kerületből, amelyben ezt kérdezi a 
levél írója, hogy „Mit keres az Or­
szágos Társadalombiztosító egyik 
tisztviselője hetek óta Tompán ?* 
Nem nehéz erre a kérdésre a felelet 
és bizonyára a levélíró előtt sem 
kétséges, hogy mit keres ott Katona- 
Koródi János — mert nagyon jól 
tudja azt, hogy mandátumot keres. 
A levél Írója bizonyára nem is erre 
kért,feleletet, hanem azt akarja tudni, 
hogyan lehetséges az, hogy egy 
tisztviselő s éppen a Társadalom- 
biztositó tisztviselője, amelynek ter­
hei megropogtatták az egész magyar 
társadalom csonijait — hogyan le­
hetséges az, hogy ezen intézmény 
tisztviselője hetek óta nélkülözhető a 
hivatalában és ráér a mandátum 
után szaladgálni ? Ezt akarta a levél 
írója kérdezni, de erre a kérdésre 
mi sem tudunk feleletet adni, mert 
éppen úgy nem értjük, mint maga 
a levélíró, hogy miként lehetséges 
ez. Mert vagy szükség van a tiszt­
viselőre a hivatalban és akkor ott a 
helye — ha pedig nincsen rá szük­
ség, mert tetszése szerint távozhat, 
akkor meg miért fizeti az állam s 
miért szaporítja az anélkül is suiyos 
terheket fölös számú tisztviselő be­
állításával. Teljesen elhibázott dolog 
az e téren amúgy sem kedvező 
hangulatot az ilyen kilengésekkel 
tovább rontani, s építés helyett to­
vább rombolni, mert az ilyen eljárás 
semmi egyébre nem alkalmas, mint 
arra, hogy a hivatal tekintélyét alá­
ássa.

A tompái levélíró kérdésére ez a 
mi feleletünk. Ez ugyan nem válasz 
arra amit tudni szeretett volna, de 
arra mi nem is tudunk neki felvilá­
gosítást adni s éppen ezért ha kér­
désére kielégítő választ akar, fordul­
jon az illetékes hatóságokhoz, 
talán azok meg adják a kellő föl- 
világositást.



BAJAI ÚJSÁG 1931. junius 18.

Baja város központi választmánya meg­
állapította a junius 28-i képviselőválasztás

rendjét
Megváiautották a tzavazatizedö küldöttlégek tagjait

Külterület 1. Brade-tanya. Elnök 
Brade József, h. elnök Kovács An-

József, jegyző Tumbász József, h. 
jegyző Burger Vazul.

Szentistván II. Gillán féle iskola.

nektek részletes irányítást. Lelkiis- 
meteti ügyről van szó. Csak két 

! dolgot hangsúlyozunk, ami különben 
Elnök Keszthelyi Antal, h. elnök j önkent következik abból, amit mon­

dottunk. Először semmi körülmények 
közt sem szavazatokat adni olyan

Baja város központi választmánya 
az országgyűlési képviselőválasztás 
napját mint jelentettük junius 28-ban 
állapította meg.

A választás az összes szavazat-

dór, jegyző Somos Endre, h. jegyző 
Nagy Péter.

Külterület li. Kültelki iskola.üElnük
szedő küldöttségek előtt 28-án, va- 1 Csincsek Béla, h. elnök Brigit Ka- 
sárnap délelőtt 8 órakor kezdődik . roly, jepyző Scultét^ Janos, h. jegyző 
meg és a szavazásra minden szavazó Hermann József, 
körben legkevesebb 7 órai idő áll Vaskút 1. Iemplom melletti iskola 
rendelkezésre. Minden választópolgár Elnök lmgrund Béla. h. elnök H áhn 
abban a kerületben szavaz, amelyik- Pál, jegyző Kiing Károly, h. jegyző 
nek névjegyzékébe felvették. ; Schmidt Béla.

A szavazás természetesen nyilvá- j Vaskút II.
nos. Minden szavazó köteles a sza­
vazatszedő külddöttségek előtt meg­
jelenni, még ha nem is kíván sza­
vazni. Az a választó, aki a küldött­
ség előtt nem jelent meg, köteles 
távolmaradásának okát a választás 
napját követő nyolc nap alatt a köz­
ponti választmány elnökéhez írásban, 
igazoló irataival együtt bejelenteni.

Azt a választót, aki távolmaradá­
sát nem igazolja a rendőrhatóság 
1 — 1 aranykorona pénz birsággal 
bünteti. A szavazó körök beosztását 
a szavazatszedő küldöttségek műkö­
désének helyét úgy osztották be, 
hogy a város 14 különböző részén 
történik a szavazás. Szavazó körök 
a Belvárosban (kettő), Józsefváros, 
Istvánmegye, Szentjános, Katonava­
ros, Kiscsávoly, Rókus város, Szállás 
város és Külterület (kettő). Vaskút 
(kettő) és Szentistvánon szintén két , 
helyen szavaz a lakosság.

Szavazatszedő küldöttségek Belvá- i 
ros 1. városháza kis tanácstermé­
ben. Elnök dr. Fischer Jákó, elnök­
helyettes Halasz Károly, jegyző 
Kovák Ferenc, helyettes Nagy j 
Ferenc.

Belváros II. városi polgári fiuisko- i 
Iában szavaz. Elnök Rusztek Károly, 
alelnök Antalffy Ferenc, jegyző Hu- 
szár Ferenc, jegyzőhelyettes vitéz 
Epres Lipót.

Józsefváros Flórián utcai iskola, j 
Elnök Klein Rezső, alelnök Szélig 
Ferenc, jegyző Solymár István, jegy- | 
zőhelyettes Dittrich Gyula

Községháza. Elnök 
Szalay Zsigmond, h. elnök Kraszti 
József, jegyző Leitner Ferenc, h. 
jegyző Franczva Péter.

Szentistván 1. Községháza. Elnök 
Sámán Jakab, h. elnök Gergity

Lekity Kálmán, jegyző Kovács Gyula,
: h. jegyző Falduin Mátyás.

A csend és rend fentartásáról Baja 
i város területén a választási elnök 

Vaskút községben Szalay Zsigmond 
1 elnök gondoskodik.

A képviselőjelöltre vonatkozó aján­
lási ivet junius 20-án délelőtt 9 órá- 

: tói délután 1 óráig a városháza 30.
szám. tanácstermében kell a válasz- 

; tasi biztosnak átnyújtani.
A választási elnök dr. Flórián Géza 

ügyvéd helyettese dr Mészöly Mik­
lós ügyvéd, választási biztos Nagy 
Miklós. A választási bizottság tagjai 
dr. Reiser Péter, Gebhardt Dezső, 
Újvári István, Lemberger Rezső, Szi- 
lágvi György, dr. P'ischoff Zsigmond, 
Jaszlics András, Bernáth András, 

I bizottsági jegyző dr. Horváth István.

Leszavazták az angal munkás- 
kermáityí, ui parlament alakul

Londonból jelentik: A kormány kedd éjfélig tanár skozott a j 
földértékadójavaslat módosítása tárgyában benyújtóit liberális■ ja- j 
vaslat felett A kormányhoz közelálló Daily Herald szerint döntés \ 
nem történt. Szerda délelőtt újabb minisztertanács fogialko^in a 
kérdéssel, délután pedig a miniszterek a Labour Party értekezletén 
fogják a helyzetet ismertetni. Megegyezés hiányában és parlamenti 
leszavazta tás esetén — a lap szerint — elkerülhetetlenek lesznek az 
azonnali általános választások. i

A Daily Mail jelend Genf bői, hogy két Genfien időző angol 
miniszter sürgős telefonértesítést kapott, hogy repülőgépen Londonba 
induljon, minthogy jelenlétük az esti ülésén elengedhetetu-n.

A Daily Herald vezércikke a leghevesebben támadja a szocia­
lista képviselőket a kormány tegnapi leszavaztatása miatt, and ki­
zárólag annak a következménye, hogy a képviselők nem i eszik ho­

mályán parlamenti látogatási kötelezettségüket.

Serédi Jusztinján hercegprímás pásztor-
levélben szélt a választásokkal kapcsolatban

erőszakos száműzése keresztény műi tu 
országokban intő példaként allanak 
előttünk és azt szorgalmazzák, hogy 
résen legyünk és állandó éberséggel 
őrködjünk régi, évszázadok során

jelöltre, aki az egyház ellenségeinek 
programúiját mondja magáénak.

— Ezen negativ szabályon kívül 
tartsátok szem előtt azt, hogy lelki­
ismeretek szava szerint oda kell 
csatlakoznotok, ahol jobban látjátok 
biztosítva katolikus meggyőződéstek 
érvényrejuttatását az állam életeben, 
azokhoz a jelöltekhez, akiknek révén 
minél könnyebben és minél nagyobb 
mértékben tudjátok szétömleszteni 
XIII. Leó szavai szerint az államszer­
vezet ereibe a katolikus vallás erejét 
mint életet fenntartó nedvet és vért.

liiabb kommunista b amper
Budapestről jelentik : A királyi 

ügyészség vádiratot adott ki Wach­
tel Endre, Feldmann Sándor, ifjú 
Hegede Janos és Fodor Ferenc el­
len, akiket az állami társadalmi rend 
erőszakos fölforgatására irányuló 
büntette!, továbbá Bernáth István, 
Xarav József, Mocsánszky Endre, 
Kovács Vámos, Benedek Lajos, 
Márkus Ferenc és Pólyák János el­
len, akiket az állami és társadalmi 
rend erőszakos fel forgatására irá­
nyuló vétséggel vádolnak. A vád 
szerint !a vádlottak a magyarországi 
kommunisták vidéki pártszervezetét 
akartait megalapítani es emiatt indult 
meg ellenük az eljárás. Az ügy tar- 
gyalusat szerdán kezdte meg a bűn- 
tetőtörvény szeK.

Esztergombói jelentik : Serédi 
Jusztinján dr. bíboros-hercegprímás 
pásztorlevelet adott ki, melyben a 
választásokról a következőképpen 
szól

Istvánmegye és Szentja; A nagy vihar ellenhatásaként | inegtartutt intézményeink fölöd.
i született meg nálunk egy kormány • 

liberális
czi utcai ovoda. Elnök Ozv
ván, alelnök Kovács János, jegyző ; zat( amely szakítva a régi 
Puckl Ferenc, jegyzőhelyettes Nagy ; elvekkel, zászlójára tűzte a keresz- 
Hajos. ! tény államrend visszaállítását. Az

Katonaváros tanítóképző intézet- j eimult évtized alatt az ország min­
kén. Elnök Szabó Sámuel, alelnök j den kritikus helyzete ellenére vi- 
Köbling Ernő, jegyző Szabó Zoltán, : szonylagos nyugalmat élvezett. A 

jegyző Kovács Sándor. j fejlődésre és megerősödéshez a
Kiscsávoly és Rókusváros kiscsá- : szükséges békét azonban csak a 

volyi iskola. Elnök Vágó Rezső, al-

h

elnök Lázár János, jegyző vitéz Lo- 
sonczy György, h. jegyző Békéi Je­
romos.

Szállásváros Szent Antal utcai is­
kola. Elnök : Diera Benő, h. elnök 
Antal Lajos, jegyző Hantos István, 
]i. jegyző Üdry István.

Homokváros Vöröskereszttéri ovoda 
Elnök dr. Kocsis János, h. elnök, 
Morme, Ferenc, jegyző Balogh Ká­
roly, h. jegyző Király Gyula.

polgári lelkiismeret állandó ébersége 
és a polgári kötelességek teljesítése 
révén lehet biztosítani.

— Ezt mi — folytatja a pásztor­
levél — a választások sorsdöntő 
napját nem várjuk könnyelmű gond­
talansággal, hanem inkább azt 
hisszük, hogy a magyar nép ezen a 
napon további életképessége vagy 
lassú sorvadása mellett fog dönteni.

— A külföldi példák, népek tár­
sadalmi összeroppanása, Krisztus

! — A választópolgárok kötelessége,
j hogy választói jogukat a közjó, a 

keresztény erkölcs szegemében mü 
ködő államszervezet érdekében gya­
korolják. Ai ok nélkül tartja magát 
távol a választástól, bűnös mulasztást 
követ el.

Lehet valakinek az a meggyőző­
dése, hogy azok a törvények és sza­
bályok, amelyek szerint ma a vá­
lasztások történnek, nem megfelelőek. 
Ez azonban nem lehet ok arra, hogy 
a katolikus hivő távoltartsa magát 
az urnától. Csak lehetetlenség, vagy 
súlyos károsodás ment fel a lelkiis­
mereti kötelesség alól.

A pásztorlevelet ezekkel a szavak­
kal fejezi be a bibornok-hercegprimás:

— Hogy kikel tiszteltek meg bi­
zalmatokkal (a választások alkalmá

•—• Találkozás. Felkérem kartár­
saimat, akik az átkos szerb meg. 
szállás utolsó évében. 1921-ben a. 
bajai áll. tanítóképző intézetben ké­
pesítőztek, hogy címükét a július 
lói tízéves találkozó részleteinek 
megtárgyalása céljából velem közöl­
jek. Megbízásból : Szabó D. Béla 
rom. kát. tanító, Bácsalmás.

—- Arany mandátumot kap Jász-
öerényoen Äppanyi altiért gróf.
Junius 29-én ünnepük Jászberényben 
50. évét annak, hogy gróf, Apponyi 
Albertet először választották meg a 
város országyülési képviselőjévé. 
Ezen a napon tartja meg Apponyi 

I gróf beszámolóját s ekkor arany 
I mandátumot nyújtanak át neki.

- Bácsalmási diákok Baján. 
Szombaton, Szent Antal búcsúja 
napján közel 100 bácsalmási elemi 
iskolai tanuló látogatta meg városun­
kat. Harminc kis cserkészapród 
darutollas kalpagjával élénk feltűnést 
keltett Báján. Délelőtt a templomo­
kat, zárdát, iskolákat, gyárakat, 
középületeket látogatták meg, dél­
után pedig a Dunán átkelve az 
erdőben élvezték a nagy természet

val, arranézve nem óha jtunk adni áldásait a kis vendégdiákok



1931. junius 18. BAJAI ÚJSÁG

— ünnepi istentisztelet a kegy­
úri templomban. Horthy Miklós 
Magyarország kormányzójának szü­
letésnapja alkalmából a belvárosi 
plébánia templomában holnap, jun. 
18-án délelőtt 9 órakor ünnepélyes 
halandó istentiszteletet tartanak. Az 
istentiszteletre a hatóságokat es va­
lamennyi érdekeltséget, azonkívül a 
nagyközönséget is meghívják.

— ElhaiasxSották a bácsalmási 
levénteversenyt. A bácsalmási járás 
hat községének leventeversenye va • 
sárnapra, 14-re volt kitűzve. A ver­
seny rendezőbizottsága csütörtökön 
este Farkas Andor alezredes, járási 
testnevelési vezető elnökletével gyű­
lést tartott és elhatározta, hogy a 
versenyt 29 re, Péter Pál napjára 
halasztja el. Most vasárnap az egyes I 
községekben ugyanis programmbe- 
szedek lesznek és igy az érdeklődés j 
megoszlása folytán, valamint a vá- I 

! lasztási mozgalmak miatt nem látja 
a rendezőség biztosítottnak a sikert.
A június végei verseny programmja 
ugyanaz marad és ez lesz egyben a 
leventeegyesületek tavaszi munkájá­
nak záróünnepélye is. A múlt vasár­
napra kitűzött szőlőbeli leventezászló 
szentelés ugyancsak a választások ' 
miatt maradt el július egyik vasár- j 
napjára..

Zárdái Qnnepély. A tanév j 
végén pénteken, a reggeli Te Deum 
után a zárdainíézet nagytermében 
szép ünnepély lesz, amely a tanulók 
ezen a iskolaévben utoljára mutatják 
be ügyességüket és tudásukat.

— FeStféte? a szekszárdi m. klr. 
mezőgazdasági szakiskolába. A
szekszárdi m. kir. mezőgazdasági 
szakiskola folyó évi október hó 1-én 
kezdődő 2 éves tanfolyamára a fel­
vételi kérvényeket augusztus hó 
15-ig kell beadni a szakiskola igaz­
gatóságához Szekszárdira. Felvétetnek 
a 17 évet betöltött s legalább 4 
elemit végzett ifjak. Egy tanévre 
összesen csak 300 pengő fizetendő, 
melyért az oktatáson kívül teljes 
ellátásban (lakás, koszt, fűtés, vilá­
gítás, mosás, orvosi gyógykezelés) 
részesülnek a tanulók. Érdeklődők­
nek készséggel küld részletes felvé­
teli tájékoztatót az Igazgatóság.

— Érsekífafíátí kélsser tart sz 
idén fcMSylt. Érsekcsanád községé­
nek elöljáróságától vett értesülésünk 
szerint az érsekcsanádi szokásos évi 
búcsút folyó évi június 28-án az 
egyház az idén is megtartja, — te­
kintettel azonban a választásokkal 
kapcsolatos egynémely hatósági in­
tézkedésre (gyülekezés, szesztilalom) 
a búcsú polgári részét egy héttel 
később, julius 5-én tartják meg, 
amikor is a vendégszerető érsckcsa- 
nádiak szívesen várják minden ven­
dégüket, azonkívül a kereskedőket 
és iparosokat, akik ilyen alkalommal 
föl szokták a községet keresni.

— Hirdetmény. Sükösd község 
elöljárósága közhírré teszi, hogy Sü­
kösd községben az országos állat­
vásár és a kirakodó vásár 1931 évi 
junius t hó 22. napján fog megtar­
tatni. Vészmentes helyről szabály­

szerű tárlattal mindennemű áltat fel­
hajtható.

Pintér Imre oki. mérnök, mér­
nöki kamarai tag, irodáját Bácsalmá- 
son Dob-utca 8. szám alá (a postá­
val szemben) áthelyezte.

Veszedelmes sáskajárás 
Csongrádmegyében. Csongrádme 
gye törvényhatósága jelentést kapott 
Csánytelekről, hogy ott veszedelmes 
módón elszaporodtak a sáskák, hogy 
az egész termés elpusztulásáról le­
het tartani. A vizsgálat megállapította, 
hogy ténv'eg veszedelem fenyegeti 
Csongrád megyének ezt a részét, 
amelyet igen sűrű rajokban ellepett 
a marokkói sáska. Az irtóhadjáratot 
azonnal megszervezték és a falusi la­
kosok rendszeres hadjáratot tartanak j 
a sáskák ellen drótkeféjü irtógépVa­
kéi. Remélhető, hogy a veszedelmes 
rovarok nem jelennek meg máshol is. !

— Armsneisen él? Varsóból je­
lentik : Fiala az ismert amerikai 
sarkkutató összegyűjtötte bizonyíté­
kait, melyek arra mutatnak, hogy 
Amundsen még mindig életben van. 
Fiala beküldőbe adatait a tudomá- 
nvos kutató bizottságnak és a bi­
zottság elhatározta, hogv a Melygin 
jégtörő hajóval megindul a Ferenc 
József-föld re és kutat Amundsen 
nyomai után.

— Egy öngyiikosjjelőH szeren­
csés megmenekülése a haláltól.
Kedden este rossz hangulatban tért 
haza, Pacsirta utca 46 szám alatti 
lakásába Petrovácz Lajos 74 éves 
idős munkásember. Összeszólalkozott 
feleségével és a szóváltás hevében 
kijelentette, hogy többé nem is tér 
vissza. Nem sokat adtak a hozzá­
tartozók az idős ember elkeseredett 
szavaira. Petrovácz Lajos azonban 
komolyan gondolta amit mondott. Ki 
ment a kertbe és kötéllel egy fára felkö­
tötte magát. Szerencsére nem sokáig 
függött a fán, mert fia figyelmes lett 
a neszre és észrevette, hogv mi tör­
tént. Ideieben sikerűit levágni a kö­
telet és az elkeseredett Petrovácz 
Lajost megmenteni az életnek

— Ké? év alatí 3693 név- 
magyarosításra adott eap.edélyt
a belügyminiszter. Sv tisztika j 
közlés szerint a belügyminiszter | 
í929-ben 2251, a múlt ti3 évben | 
pedig mindössze 1454 egyénnek j 
adott névmagyarosításra engedélyt. 
Egyébként a múlt év névváltoztatásait 
vallás szerint a következőképpen 
oszlanak meg : római katolikus 
1088, görögkatolikus 47, református, 
81, ágostai evangélikus 125, görög- i 
keleti 22, unitárius 7, zsidó 70.

— Áldott állapotban levő nők
és ifjú anyák a természetes „Ferenc 
József" keserüviz használata által ! 
rendes gyomor és bél működést érnek 
el. A modern nőgyógyitás főkép- | 
viselői a Ferenc József vizet igen 
sok esetben kipróbálták és kivétel j 
nélkül gyorsan, megbízhatóan és 
fájdalom nélkül hatnak. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, ; 
drogériákban és füszerüzletekben ; 
kapható. í

Deák Ferenc u. 33 ti. alatti 
(Tüibl-féie ház) orvosi rende 
lömben a mai napon

Zeileis rendszerű
magas frekvenciájú villanyáram 
kezelés kezdődött 
Kitűnő gyógyhatású a kezelés: 
mindennemű idegbántalomnál, 
bénulásoknál, érelmeszesedés­
nél, rheumatlkus béntslmsk- 
nál, epekőnél, gyomorfekély­
nél, gyomorsavtultengésnél, 
Basedow-kórnál, ideges szív- 
bántalmaknál, ísthiásnál, azon­
kívül más, — adott esetben — 
az orvos által megállapított 
betegségeknél. A kezelést vezeti

Dr. Kovács Elek
orvos.

Hegyei söeB’ShäreSt
Bácsalmás —Kunbaja 4:4

(Levente mérkőzés.)
Az elmúlt vasárnapi 15:0-ás al­

mást győzelem után érthető feltűnést 
keltett a vasárnapi döntetlen. A nagy 
bácsalmási leventefölényt 4:1 -es ve­
zetés bizonyítja, de a kunbajai le­
venteoktató bíró és a helyi közön­
ség gondoskodott a kiegyenlítésről, 

(sara í/askuí 3:3 (2:0) 
Vasárnap mérkőzött a két csapat 

melynek ereeménye 3:3 (2:0) volt.
Egyenlő erők küzdelme. Biró : Kraszl.

. •'■■fi. >WiVJW*>*S%lr,A" -lut-n

Anyakönyvi hirers
Bácsalmás, 1S31. junius hfi 19-tól 

junius 17-ig.
Születés: Skribanek Maria 

(szülők József földműves és Reitz 
Mária) Koósz Julianna (József nap­
számos Weichand Mária) Milecz Ad­
rienne Doro (Aladár Károly m. kir. 
állampénztári tiszt és Szikinger Gi­
zella) Mamuzsics Katalin (Lajos föld­
mi vés és Novak Erzébet)

Háasság: Reitz Márton föld­
műves és Wagner Erzsbet.

Halálozás: Rajcsics András 
földműves 49, Balogh András nap­
számos 63 éves.

" i-A.,. >•'*«. ' CA-.%SWä awa-v. M.w
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egy L 48 fillér
iá misitiÄteg és oitm

özv. Heiseráry fcntalné és Fia
cégnél Baja, Vörösmartv-utza 4. sz'

SziVbaíOS vagy
reumás On?

Ajánljuk használja Székesfehérvá­
ron a Á R P A D F Ü R D Ő

TERMÉSZETES DÚS
SZÉNSAVTARTALMU
ásvány vízfürdőjét. Szanatórium- 
szerű ellátás,lakás, fürdő havonként 
190.— pengő színházuk látoga- 
— tásával együtt. —
Kérjen fenti fürdőtől prospektust, 
hivatkozzon lapunkra, 5 százalék 

engedményt kap.

URÁNIA
1931. junius hó

17-én,
saerdán

délután 6, este fel 9.

A LEGNAGYOBB NEMET 
BESZÉLŐ FILM.

Csak 16 éven 
felülieknek 

engedélyezve

Gyilkosok
és táncotok
100 százalékos beszélő film 10 t.

S z e r e p o s t á s :

WiHiemOieferie,
Lissi Ärna,

PoinSner, 
CaSa Vorbei

O
Rendki’, ül érdek feszi tő és izgal­
mas menetű film, amely telje­
sen leköti a néző figyelmét.

o
K i s é r ö f i 1 m j e :

COLLEN MOORE
a legbájosabb Amerikai 

színésznő filmje

Gyerünk
a Pokolba
■mmm

Kitűnő vígjáték 8 felvonásban 

.Férfi főszerepben:

NEIL HAMILTON

HÍRADÓ.
Az esti előadások kedvező idő 
esetén a kertben tartatnak meg.
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Apró hirdetések.
15 szóig 80 f.. minden további szó 2 f.

„Arany Kacsa" vendéglő kedvező 
fizetési feltételek mellett azonnal 
eladó. Érdeklődni lehet özv. Vagner 
Józseiné Kölcsey u. 37.

Kölcsey U. 37 szám alatt kü­
lönféle bútorok eladók.

HoSwezeíőnő, tiszta, rendszerető, 
elsőrendűen főz, háztartást önállóan 
vezet — magános urnái állást keres. 
Mádi Istvánná, Parti utca 14 szám.

Négy, vagy háromszobás ház, 
minden mellékhelyiséggel Attila u. 
2l szám alatt kiadó. Érdeklődni le­
het Rubovits Attila u. 26.

Csinosabb egyszobás, előszo- 
bás, vagy két szobás

lakást
mellékhelyiségekkel keresek au­
gusztuselsejére. Cim a kiadóban.

Szúnyogok és legyek ellen

UTRY gyártmányú

szúnyoghálót
a 1k a 1 m azzunk

1 mJ P. 2.-
Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Renaissance mesterek

Mamikul uentképei
42 X 32 nagyságban, színezve 
kapható az „UJ ÉLET" P.-T.-nál.

4 személyes

motor­
csónak
eladó.

Cim a kiadóban.

Z//////////Z

GRAND HOTEL

IMPERIAL
NAGYSZÁLLODA
1 perc a Keleti pályaudvartól.

<$>

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű

olcsó étteremmel, :—:

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

Utoljára
indul meg az

AUTO SYPHON
sződavizícészitö üveg

ingyen
kihelyezése. A melegebb idők beállta 
előtt szerezze be szódavizesüvegiét.

Stamfí J©t!i-€É§
Prohászka-u. 3. sz. (az udvarban.)

Uránia mozi mellett.

Hibás üvegeket OLCSÓN lAVSTÖM. 
Minennentü alkatrész KAPHATÓ*

1

W............-............ w»—

VARRÓGÉP
JA VITAS

1fsZAKSZERÜEN 

E5 GYORSAN.,

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV.TARÍ

Döstyén
" Rheumafürdő

67u forró kénes iszapforrásainak 
hatása CSUZ„ KÖSZVÉNY. 1SCH1ÁS 

eseteiben világhírű. 
THERM1A PALACE a fürdókkel 

egybeépítve.
ROYAL NAGYSZÁLLÓ a társadalmi 

élet központja.
CYRILL-UDVAR a középosztály 

részére.
10 km pompás strand, tennisz, golf 

halászat.
Felvilágosítás : PŐSTYÉN FÜRDŐ- 
IRODA, BUDAPEST; Vll„ KÁROLY- 
KÖRUT 3. TELEFON : J. 453-82. 
MÁV menetjegyirodák és Eisner-dro- 

géria, IV., Andrássy-ut 37.

Használt

gabonazsák
35.000 drb

kis tételekben is válogatva 
darabonkint 70 fillértől eladó

Schlesinger és Társa
Budapest, V7., Percei Mór-u. 2.

1 drb. összecsukós

iScerfiszéh
I P. 3.50.

- 1 drb. összecsukós

kerti asztal
P. 6.50

mm PÁl Flfii-nál.
I Erzsébet királyné-utca 38 szám.

Éjjeli
szolgálatéi tort

reggel léi 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

junius 15-tőí junius 22-ig,

Gyarmati Emil 
Dr. Makray László

gyógyszertára.
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Tarczai György:

Az Árpádház szentsei
IIM lián Ilii HiiIiIi |IH jaflGMBBaWBDWBnBBBiMMi

disikötésben.

trisébet királyné-utca to. Kapható az „Uj Élet1’ köny vkerctkedéiében

Makulatúra
papiros

kapható az „Ul ÉLET",
kdnyv- és papirkereskedésében.

Nyomatott az ,UJ ÉLET" r-.t. könyvnyomdájában Baján.

I


